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Ιωάννης ΓΙΩΡΓΟΣ 
Βουλευτής Χαλκιδικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ:  
Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: Υποστελέχωση των υπηρεσιών e-ΕΦΚΑ Χαλκιδικής – Ανάγκη άμεσης 
ενίσχυσης με προσωπικό. 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

Καταθέτω ως Αναφορά την από 01.07.2026 πρόσκληση – παρέμβαση του Συλλόγου 
Εργαζομένων ΕΦΚΑ Ν. Θεσσαλονίκης και Κεντρικής Μακεδονίας, με την οποία 
αναδεικνύεται το διαχρονικό ζήτημα της στελέχωσης των υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ 
Χαλκιδικής. 

Παρακολουθώ το συγκεκριμένο θέμα συστηματικά από την ανάληψη των 
κοινοβουλευτικών μου καθηκόντων, πραγματοποιώντας επανειλημμένες επισκέψεις 
στις υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ Χαλκιδικής και διατηρώντας συνεχή επικοινωνία τόσο με 
τα στελέχη της Διοίκησης, όσο και με τους εργαζομένους. Συγκεκριμένα, 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ κο. Αλέξανδρο Βαρβέρη 
στην Αθήνα, με τον Α’ Υποδιοικητή του e-ΕΦΚΑ κο. Παναγιώτη Κοκκόρη στον ΕΦΚΑ 
Πολυγύρου, αλλά και επισκέψεις συνοδεία της Συντονίστριας του Γραφείου του 
Πρωθυπουργού Β. Ελλάδος κας. Έλενας Σώκου στον ΕΦΚΑ Νέων Μουδανίων 
20/03/2025 και στον ΕΦΚΑ Πολυγύρου 02/02/2026.Κατά τις συναντήσεις αυτές είχα 
την ευκαιρία να ενημερωθώ αναλυτικά για τις ανάγκες, τις προκλήσεις και τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες του Φορέα στον Νομό. 

Αναγνωρίζω ότι το προηγούμενο διάστημα έχουν δοθεί λύσεις και έχουν γίνει 
παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση επιμέρους ζητημάτων, γεγονός που συνέβαλε στη 
βελτίωση της λειτουργίας των υπηρεσιών. Ωστόσο, σύμφωνα με την ενημέρωση που 
έλαβα κατά τις πρόσφατες επαφές μου με τη Διοίκηση και το προσωπικό, 
εξακολουθούν να υφίστανται σημαντικές ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού, οι 
οποίες δυσχεραίνουν την πλήρη και αποτελεσματική ανταπόκριση στις αυξημένες 
ανάγκες της περιοχής. 
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Στον Νομό Χαλκιδικής λειτουργούν δύο υπηρεσιακές μονάδες του e-ΕΦΚΑ, η Τοπική 
Διεύθυνση Πολυγύρου και το Αποκεντρωμένο Τμήμα Νέων Μουδανιών, οι οποίες 
στελεχώνονται συνολικά από μόλις 32 υπαλλήλους. Οι υπηρεσίες αυτές καλούνται 
να εξυπηρετήσουν περισσότερους από 103.000 μόνιμους κατοίκους, ενώ κατά τη 
θερινή περίοδο οι ανάγκες πολλαπλασιάζονται, καθώς η περιοχή υποδέχεται 
περίπου 1,2 εκατομμύρια ασφαλισμένους, εργαζομένους και επισκέπτες που 
συνδέονται με την έντονη τουριστική δραστηριότητα της Χαλκιδικής. 

Όπως μου επισημάνθηκε, οι οργανικές θέσεις που προβλέπονται για τον e-ΕΦΚΑ 
Χαλκιδικής ανέρχονται σε 40, ενώ υφίστανται ήδη κενές θέσεις και αναμένονται 
περαιτέρω αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδοτήσεων. Παράλληλα, το υφιστάμενο 
προσωπικό καλείται να ανταποκριθεί σε εξαιρετικά αυξημένες τακτικές και έκτακτες 
ανάγκες που αφορούν την εξυπηρέτηση Ελλήνων και αλλοδαπών εργαζομένων, τη 
διαχείριση μητρώων και παροχών, τη στήριξη των επιχειρήσεων της περιοχής, τις 
ασφαλιστικές και συνταξιοδοτικές υποθέσεις, καθώς και τις αυξημένες απαιτήσεις 
που προκύπτουν από την τουριστική ανάπτυξη, την αγροτική οικονομία και την 
έντονη οικοδομική δραστηριότητα. 

Οι αυξημένες ανάγκες της Χαλκιδικής δεν απορρέουν μόνο από τον τουριστικό και 
αναπτυξιακό χαρακτήρα της περιοχής, αλλά και από τις ειδικές αρμοδιότητες που 
συνδέονται με την εξυπηρέτηση των ασφαλιστικών υποθέσεων της Αθωνικής 
Πολιτείας. Οι υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ Χαλκιδικής καλούνται να διαχειρίζονται 
ζητήματα που αφορούν το Άγιο Όρος και τα εξαρτώμενα από αυτό πρόσωπα και 
φορείς, γεγονός που δημιουργεί πρόσθετο διοικητικό και υπηρεσιακό φόρτο και 
απαιτεί εξειδικευμένη διαχείριση από το ήδη περιορισμένο προσωπικό. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στη λειτουργία του ΚΕΠΑ, το οποίο εξυπηρετεί κρίσιμες 
κοινωνικές ανάγκες με εξαιρετικά περιορισμένο προσωπικό, γεγονός που 
καταδεικνύει τις πιέσεις που δέχονται συνολικά οι υπηρεσίες του Φορέα. 

Η Χαλκιδική αποτελεί έναν από τους πλέον αναπτυσσόμενους νομούς της χώρας και 
η εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών κοινωνικής ασφάλισης είναι απαραίτητη τόσο 
για την εξυπηρέτηση των πολιτών και των συνταξιούχων όσο και για τη στήριξη της 
επιχειρηματικής και αναπτυξιακής δραστηριότητας της περιοχής. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλώ όπως εξετάσετε το ζήτημα και ενημερώσετε τη 
Βουλή για τις ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε αναφορικά με την 
περαιτέρω ενίσχυση των υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ Χαλκιδικής, την κάλυψη των 
υφιστάμενων και μελλοντικών κενών οργανικών θέσεων και τη διασφάλιση της 
εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών προς όφελος των πολιτών και των 
επιχειρήσεων του νομού. 

Ο καταθέτων την Αναφορά 

 

Ιωάννης Γιώργος, Βουλευτής Ν.Δ. Χαλκιδικής  
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

Σας καλούμε την 1/7/2026 ώρα 09:00πμ – 11:00 πμ στην Παράσταση Διαμαρτυρίας που 

οργανώνει ο Σύλλογος Εργαζομένων ΕΦΚΑ Ν.Θεσσαλονίκης & Κεντρικής Μακεδονίας, μπροστά 

από την Τοπική Διεύθυνση ΕΦΚΑ Χαλκιδικής, στον Πολύγυρο (Στρατή Μυριβήλη 4), 

προκειμένου να αναδείξουμε το σοβαρό πρόβλημα της υποστελέχωσης που αντιμετωπίζουν οι 

υπηρεσίες του ΕΦΚΑ Χαλκιδικής. 

Ευελπιστούμε η παρουσία σας να συνδράμει στο δίκαιο αίτημά μας για άμεσες προσλήψεις 

μόνιμου προσωπικού στην Χαλκιδική και κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων, ώστε οι 

συνάδελφοι μας να μπορούν να ανταποκρίνονται εγκαίρως στις ανάγκες του τοπικού πληθυσμού και 

των επιχειρήσεων της περιοχής. 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΣ 

Φορείς Χαλκιδικής 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΕΦΚΑ 

Ν.ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ & ΚΕΝΤΡ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
Αριστοτέλους 15  Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 54624 

email: se.efkathess@gmail.com 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Η  Γεν. Γραμματέας 

 

Αθανασίου  Ελπινίκη 

Η  Πρόεδρος 

 

Σολομωνίδου  Ελένη 
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Ο  ΕΦΚΑ  ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ  ΕΚΠΕΜΠΕΙ  SOS 
 

Στον νομό Χαλκιδικής υπάρχουν δύο υπηρεσίες ΕΦΚΑ,  
η Τοπική Διεύθυνση στον Πολύγυρο με 25 υπαλλήλους 

και το Αποκεντρωμένο Τμήμα στα Νέα Μουδανιά με 7 υπαλλήλους. 
Σύνολο Υπαλλήλων 32 

 

 Εξυπηρετούν 103.000 μόνιμους κατοίκους και περίπου 1.200.000 

ασφαλισμένους κατά την θερινή περίοδο. 

 Σύμφωνα με το ψηφιακό οργανόγραμμα οι οργανικές θέσεις για τον 

ΕΦΚΑ Χαλκιδικής είναι 40 ενώ οι κενές οργανικές θέσεις αναμένεται 

να αυξηθούν λόγω επικείμενων συνταξιοδοτήσεων. 

 Οι υπάρχοντες υπάλληλοι εξυπηρετούν εξαιρετικά αυξημένες τακτικές 

και έκτακτες ανάγκες που αφορούν σε Μητρώα και Παροχές Ελλήνων 

και αλλοδαπών πολιτών που προσέρχονται για εποχική εργασία σε 

επιχειρήσεις της περιοχής οι οποίες αναπτύσσονται στον τουριστικό 

κλάδο, στο εμπόριο, στην αγροτική οικονομία και στην εκτεταμένη 

ανοικοδόμηση. Κατά συνέπεια ιδιαίτερα δυσχερής είναι και η διαχείριση 

των επιχειρήσεων αυτών από το τμήμα Εσόδων ενώ αυξημένες είναι και 

οι ανάγκες σε θέματα Συντάξεων. Παράλληλα το ΚΕΠΑ  στελεχώνεται 

από μόλις 2 υπάλληλους που εκτελούν ταυτόχρονα χρέη οδηγού και 

γραμματέα. 

 Ο αριθμός του προσωπικού, ακόμη και εάν ήταν απόλυτα ταυτισμένος 

με το οργανόγραμμα του ΕΦΚΑ, δεν επαρκεί για την εξυπηρέτηση όλων 

αυτών των αναγκών. 

 
Δεν θα επιτρέψουμε να αποδοθεί στους συναδέλφους μας η 

αντικειμενική πλέον αδυναμία των υπηρεσιών της Χαλκιδικής να 
ανταποκρίνονται εγκαίρως στις ανάγκες του τοπικού πληθυσμού. 

 

ΖΗΤΟΥΜΕ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ  

ΤΩΡΑ! 
 

Το Δ.Σ. 
Συλλόγου Εργαζομένων ΕΦΚΑ 

Ν.ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ & ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΕΦΚΑ 

Ν.ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ & ΚΕΝΤΡ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
Αριστοτέλους 15  Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 54624 

email: se.efkathess@gmail.com 
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